

ஒபரேஷன் யாழ்தேவி'யில் 10,000 படையினர்

விலை ரூபா 5-00

எழநாடு

THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY

கலா 35 திருவாரூர் ஆண்டு 2024 புரட்டாதி 15 இதழ் 226
 வாழ்ப்பாணம் கொள்ளிக்கிழமை 1-10-1993

மூன்று நாள் போரில்

ஆறு மேல் அதிகாரிகள் உட்பட

20 ராணுவத்தினர் உயிரிழப்பு

175 சிப்பாய்கள் காயம்

(யாழ்ப்பாணம்)

மூன்று நாட்களாக நடைபெற்று வரும் 'ஒபரேஷன் யாழ்தேவி'யில் ஆறு உயர் அதிகாரிகள் உட்பட 120 படையினர் பலியாகியுள்ளனர். 175 சிப்பாய்கள் காயமடைந்துள்ளனர்.

யுத்தம், இயக்கப்படுகின்ற ருவத நான்கு கரும் தாக்கு பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டு வருகிறது. மூன்று முக்திமுகு தக் தொடுத்தவருவதாவும் வதாவும் தெரிவருகிறது. இராணுவத்தினரை நேர்த்தி இத்தாக்குதலினால் படையினர் கடுக்கப்படுகின்ற தரைக் கடுக்கப்படுகின்ற நேற்றுமுன் கின் முக்திமுகு முயற்சிகள் (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

புலிகளிடமிருந்து கடும் தாக்கு

(கொழும்பு) சமாளிக்க வேண்டியுள்ளதாக யான எதிர்த்தாக்குதல்களை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். ராணுவ அதிகாரிகள் தெரிவித்திருக்கின்றனர். என்றும் அந்த அதிகாரிகள் எதிர்த்தாக்குதல்களை தாம் கெடின்வாங்கிக்கொள்ளும். (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தென்மராட்சியில் நேற்றும் கடும் விமானத்தாக்குதல்

(யாழ்ப்பாணம்) நேற்று முனா நாளும் முக்கித் தனமான விமான மூன்று விக்கித் தாக்குதலும் மதறும் விமானங்கள் மாரி மாரி ஹெலிகொப்டர் தாக்குதல்களும் தாக்குதல் நடாத்தினும் பரவலாக இடம்பெறியுள்ளது. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சாவகச்சேரியில் ஒருவர் பலி

வாழ்ப்பாணம் உட்கி கிதறிப் பலியானார். திருத்தும் கடை மதறும் இரு சாவகச்சேரி சிவன் கோவில் இத்தாக்குதல்கள் மேலும் 6 கடைகளை பலி செய்த சேதமடைந்தன. மேலும் 6 பேர் காயமடைந்தனர். தன. வீடு ஒன்றும் சேதமடைந்தது. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நுணாவிலில் 7 பேர் காயம்

(திருநெல்வேலி) வர் கோவில்பட்டி பொதுமக் உண மரங்களும் முறித்தன. சாவகச்சேரி நுணாவில் பகு க்கி குடிருப்புகள் மீது இர இப்பகுதி ஒரே புலமகண்ட தியை நேற்றுமால வட்ட க்கு குண்டுகளை வீசின. மொர சாட்சியளித்தது. மிட்ட இரண்டு குண்டுகள் இக்குண்டு விச்சிக்கு ஒரு வீடு ஒரு குழந்தை உட்பட ஏழு விமானங்கள் நுணாவில் கை முறிக்க தரைமட்டமானது. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

(கொழும்பு) குண்டுகள் தற்போது மேற் றுவ அதிர்ச்சி ஒருவர் இற கெளளியப்பட்டு வரும் ஒப னைத் தெரிவித்தார். ரேஷன் யாழ்தேவி' நட இதேவேளையில் தற்போ வடிக்கையில் பத்தாயிரம் தை நடைபெறும்படி யுத்த இராணுவத்தினர் ஈடுபட்ட (3-ம் பக்கம் பார்க்க)

பெருமளவு டாங்கிகள் தகர்த்து அழிப்பு

(கொழும்பு) புலிகள் மேற்கொண்ட தாக்கு அகலிப்படை-புலோப்பனைப் தலிக் பெருமளவு டாங்கிகள் பகுதியில் நேற்று முக்திமுகு தகர்த்து அழிக்கப்பட்டு இடம்பெற்ற மிகக் கடுமை னன. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மாவீரர்க்கு குடாநாடு முழுமையும் மக்கள் அஞ்சலி

(கொழும்பு) சாவை அடைந்த மாவீரர்க்கு ஆணையர் இயக்கிப்ப பகு னுக்கு யாழ். குடாநாடு முழு திரிவிருந்து முக்திமுகு முய வதும் நேற்று அஞ்சலி செலுத் துற இரர னுவ த தின கை தப்பட்டது. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கல்முனையிலிருந்து ராணுவம் வாய்பஸ்

(கொழும்பு) ராணுவ பேச்சாளர் தெரி வித்தார். இவர் ஆணையரின் உயர் பதவிமொன்றில் கடமை வாய்ந்திருக்கின்றார் என செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஹமில்டனின் உறவினரான உயர் அதிகாரியும் பலி

(கொழும்பு) இராணுவ பேச்சாளர் தெரி வித்தார். இவர் ஆணையரின் உயர் பதவிமொன்றில் கடமை வாய்ந்திருக்கின்றார் என செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கட்டம்கட்டமாக இராணுவ நடவடிக்கை

(கொழும்பு) உட்கி கிதறிப் பலியானார். திருத்தும் கடை மதறும் இரு சாவகச்சேரி சிவன் கோவில் இத்தாக்குதல்கள் மேலும் 6 கடைகளை பலி செய்த சேதமடைந்தன. மேலும் 6 பேர் காயமடைந்தனர். தன. வீடு ஒன்றும் சேதமடைந்தது. (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

80 விடுதலை புலிகள் வீரச்சாவு

(கொழும்பு) கட்டம்கட்டமாக மேற்கொள் ளப்படும் என இராணுவ உயர் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் கட்டடராங்கல் நேற்று தெரி இராணுவ நடவடிக்கை உட (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தொடர்ந்தும் ஊரடங்கு

(கொழும்பு) வாழ்ப்பாணம், கிளிநொச்சி ஆகிய மாவட்டங்களில் அமு விவள்ள ஊரடங்கு உத்தரவு தொடர்ந்தும் நீட்டிக்கப்பட்டுக் களதர பாதாபடி அமைச்ச நேற்று அறிவித்தது. (2-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இந்தியாவில் நிலநடுக்கம்; 10,000 பேர் பலி!

(புதுடில்லி) இந்தியாவில் மஹாராஷ்டிர மாநிலத்தின் 2,200 சடல்களை மீட்பப்பட்டுள்ளன. பகிவேறு பகுதிகளிலும் நேற்று ஏற்பட்ட படு கட்ட 60 ஆண்டு காலத்தின் பின் இந்திய மோசமான பூம்பத்திப் பத்தாயிரத்திற்கும் அதி காலிக் இடம்பெற்ற மிகப் பயங்கர நிலநடுக் பம்பாயிலிருந்து 700 கிலோ மீட்டர் கிழ க்கே அமைந்த லாச்சிம் (4-ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வினாக்கள்

"சுவடுகள்" நாவல் பதிப்புரையில்

இயல்வாணன் எழுதிய "சுவடுகள்" நாவல் பதிப்புரையில் ஒரு புதிய பரம்பரை எழுத்தாளர் முனை விடுகிறார் என்ற உற்சாகத்தால் தெலுங்கு மகி உச்சரித்துக்கொண்டேன். மீரா. (சி-488)

"சுவடுகள்"

இந்த நாவலில்... மெளண்டி கம்பி யளித்து ஒரு வார்த்தை வெடிக்கிறது. இதுவே சிழித்த ஒரு கிழிசல் பிழ்ச்சி ரது..... குரலினால் தேடி ஒரு உத்திரப்பூ மளர்கிறது..... (சி-489)

பரபரப்பாகப் பேசப்பட நாவல் "சுவடுகள்"

1991ஆம், 1992ஆம் ஆண்டுகளில் வெளிவந்த நாவல்களில் பரபரப்பாகப் பேசப்பட்ட நாவல் "சுவடுகள்" விடுபடவில்லை. பூபால சிங், ஸ்ரீனி, மகிமலன் புத்தகச்சாலை - மாயப்பாண்டி. (சி-490)

கொடி வாரம் [மாயப்பாண்டி] சர்வதேச நகிலாட்சித் தினத்தை முன்னிட்டு நடாத்தப்படும் கொடி வாரம் நாளை 2-ம் திதி வரை நடைபெறும். -162

திருக்கூத்து (அரிசாரி) விடுபடவில்லை என்பதை பண்படுத்தி தீவிர பிரிவினர்கள் அண்மையில் புலி விருதின் மூலமாக போர்க்காலத்தை நினைவூட்டும் போருக்குச் செல்வோம் என்ற தெருக்கூத்து நடைபெற்றது. [59]

வினாயாட்டு கோட்டி [புத்தித்திறம்] தமிழ் புனைவுகளை மீட்டும் நாவல் கோவிந்த நடாத்தும் ஐந்து பாலர் பாடசாலைகளில் இணைத்து திவாகரம் திவாகர ராயசாத்தியமாவை விளக்கிப் போட்டியை நடைபெற்றது. நடைபெற்றது. [59]

அறிவுக் களஞ்சியம் 16-ஆவது இதழ் வெளியாகிவிட்டது தமிழ்நாட்டின் மிகச் சிறந்த அறிவியல் ஏடு ரூப 12/- (ஏ-3463)

இலங்கை செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மாயப்பாண்டி கொடி வாரம் - 1993 ஐப் பி 03 தொடக்கம் 09 வரை நடைபெறவுள்ள மேற்படி கொடிவாரம் ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது. இது நடாத்தப்படவுள்ள திதி மிக விரைவில் அறிவிக்கப்படும். கௌரவ செயலாளர். 73, ஸெட்டி வீதி, மாயப்பாண்டி. (ஏ-3464)

தென்மராட்சி கிழக்கிலிருந்து ஐயாயிரம் பேர் இடம்பெயர்வு

உதவிப் பணிகளுக்கு ஏற்பாடு

[மாயப்பாண்டி] இப்பகுதி, ஆனந்திபு இராணுவ முகாமிடையிலிருந்து தென்மராட்சியை நடைபெறப்படுவதும் வெளி நாடுகளை நோக்கியும், விமானங்களில் குண்டு வீசும் இராணுவங்கள், திரைப்படம், இராணுவங்களின் குண்டு வீசும் இராணுவங்கள், இராணுவங்கள், புகழ்க்கோழி, இராணுவங்கள், பெரியபாளையம், மேம்பேளேணி, முகமாலை, எழுதாமட்டுவாடி பகுதிகளில் இருந்து ஐயாயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட மக்கள் இடம்பெயர்ந்து வருவது, தேசிய, ரெசிடென்ட், மிரசுகி, வடமராட்சி போன்ற பகுதிகளில் தஞ்சமடைந்துள்ளனர். ரெசிடென்ட் பகுதிக்கு குடிபெயர்ந்து எழுதாமட்டுவாடி பகுதிக்கு தென்மராட்சி தாக்குதல்களினால் இடம்பெயர்ந்துள்ளனர். இடம்பெயர்ந்தவர்களுக்கு ஆயிரக்கணக்கான மக்களிடமிருந்து தேவையான ஒதுக்கீடு தஞ்சமடைந்தவர்களுக்கு தேவையான உதவிகளை கியூபெட் நிறுவனம் செய்து வருகிறது. மேலும் பலர் வடமராட்சி கிழக்கிலும் இடம்பெயர்ந்து சென்றிருக்கின்றனர். இவர்களின் பராமரிக்கும் பணியில் செஞ்சிலுவைச் சங்கம், தமிழர் புனர்வாழ்வுச்சங்கம் உட்பட பல தொண்டர் நிறுவனங்கள் ஈடுபட்டு வருகின்றன.

அ.ம. தூதுவர் தமிழ் அகதிகளுக்கு ஆறுதல் கூறினர் [கொழும்பு] இலங்கையிலுள்ள அடமரிக்கூத்து திரு. வெற்றிபெருமாள் என்பவர் நேற்று முன்தினம் இடம்பெயர்ந்தவர்களுக்கு ஆறுதல் கூறினார். அவர் கூறுவது என்ன? அவர் கூறுவது என்ன? அவர் கூறுவது என்ன?

புனித. மிக்கேல் திருவிழா [தாய்மலை] உருப்பிராய்-கிளர்வி ஆகிய இடங்களிலுள்ள புனித மிக்கேல் ஆணை வரலாற்றை திருவிழா நடந்த மாதம் 29-ம் திதி புத்திமேலம் கொண்டாடப்பட்டது. [59]

முக்குக் கண்ணாடி விநியோகம் [உருக்கி] உருக்கி கண்ணாடி விநியோகம் நடைபெற்றது. உருக்கி கண்ணாடி விநியோகம் நடைபெற்றது. உருக்கி கண்ணாடி விநியோகம் நடைபெற்றது.

காதிநடைகளின் நேரைய தடுக்க நடவடிக்கை [மாயப்பாண்டி] காதிநடைகளுக்கு ஏற்பாடு செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. காதிநடைகளுக்கு ஏற்பாடு செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. காதிநடைகளுக்கு ஏற்பாடு செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளது.

தமிழ் நம்மன்றில்.. காப்பு நிதியைக் குறித்து 800 ரூபா அபராதம் [உருக்கி] காதிநடைகளுக்கு ஏற்பாடு செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. காதிநடைகளுக்கு ஏற்பாடு செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. காதிநடைகளுக்கு ஏற்பாடு செய்து கொடுக்கப்பட்டுள்ளது.

கடற்றொழிலாளருக்கு நிவாரணம் வழங்குதல் [கொழும்பு] கடற்றொழிலாளர்களுக்கு நிவாரணம் வழங்குதல் நடைபெற்றது. கடற்றொழிலாளர்களுக்கு நிவாரணம் வழங்குதல் நடைபெற்றது. கடற்றொழிலாளர்களுக்கு நிவாரணம் வழங்குதல் நடைபெற்றது.

இலங்கை செஞ்சிலுவைச் சங்கம் மாயப்பாண்டி கொடி வாரம் - 1993 ஐப் பி 03 தொடக்கம் 09 வரை நடைபெறவுள்ள மேற்படி கொடிவாரம் ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது. இது நடாத்தப்படவுள்ள திதி மிக விரைவில் அறிவிக்கப்படும். கௌரவ செயலாளர். 73, ஸெட்டி வீதி, மாயப்பாண்டி. (ஏ-3464)

பரிசளிப்பு விழா [புத்தித்திறம்] தென்மராட்சி கிழக்கிலிருந்து ஐயாயிரம் பேர் இடம்பெயர்வு. பரிசளிப்பு விழா நடைபெற்றது. [52]

மாணவர் உணவு முத்திரை [ஆனந்திபு] மாணவர் உணவு முத்திரை நடைபெற்றது. மாணவர் உணவு முத்திரை நடைபெற்றது. மாணவர் உணவு முத்திரை நடைபெற்றது.

வரவேற்பு வைபவம் [கொழும்பு] வரவேற்பு வைபவம் நடைபெற்றது. வரவேற்பு வைபவம் நடைபெற்றது. வரவேற்பு வைபவம் நடைபெற்றது.

முன்று மாதம் சம்பளம் இல்லை [கொழும்பு] முன்று மாதம் சம்பளம் இல்லை என்று குறிப்பிட்டு வருகிறது. முன்று மாதம் சம்பளம் இல்லை என்று குறிப்பிட்டு வருகிறது. முன்று மாதம் சம்பளம் இல்லை என்று குறிப்பிட்டு வருகிறது.

பொதுசன உதவிப் பணம் [தாய்மலை] பொதுசன உதவிப் பணம் நடைபெற்றது. பொதுசன உதவிப் பணம் நடைபெற்றது. பொதுசன உதவிப் பணம் நடைபெற்றது.

மாதாந்த கொடுப்பனவு [ஆனந்திபு] மாதாந்த கொடுப்பனவு நடைபெற்றது. மாதாந்த கொடுப்பனவு நடைபெற்றது. மாதாந்த கொடுப்பனவு நடைபெற்றது.

விடுதலை [1 ம் பக்க தொட்டு] விடுதலை நடைபெற்றது. விடுதலை நடைபெற்றது. விடுதலை நடைபெற்றது.

